

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли город Касторное

28 января наши войска, после решительных атак, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **КАСТОРНОЕ**. Взяты трофеи и пленные.
СОВИНФОРМБЮРО.

Успешное наступление наших войск западнее Воронежа

I.

На днях наши войска, расположенные западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в трех направлениях с севера, востока и с юга. Прорвав сильно укрепленную оборону противника протяжением в 70 километров и продолжая развивать наступление, наши войска за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 40—50 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел **Касторное**, районные центры **Волово**, **Голосновка**, **Землянк**, **Гривачье**, **Хохол**, районные центры и железнодорожные станции — **Горшечное**, **Латиново**, **Семилуки**, железнодорожные станции — **Латвия**, **Курбатово**, **Прокурово**, **Набережное**.

Успешно осуществив концентрические удары в общем направлении на **Касторное**, наши войска отрезали пути отхода немецко-фашистским войскам на запад. В ходе наступления наших войск разгромлены 383, 82, 340, 377, 323, 67 и 68 пехотные дивизии немцев, полк 45 пехотной дивизии и полк 299 пехотной дивизии. Остатки этих соединений и частей плотным кольцом окружены и уничтожаются нашими войсками в районе восточнее **Касторное**.

За три дня боев взято в плен свыше 14000 немецких солдат и офицеров.

За это же время, по далеко неполным данным, нашими войсками взяты следующие трофеи: танков — 107, орудий разного калибра — 310, пулеметов — 264, винтовок — 8000, радиостанции — 40, автомашин — 1217, мотоциклов — 307, железнодорожных эшелонов с военными грузами — 24, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 36.

За три дня боев противник потерял только убитыми 12000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами войск генерал-лейтенанта тов. Рейтера М. А. и генерал-полковника тов. Голикова Ф. И.

В боях отличились войска генерал-майора тов. **Сухова И. И.**, генерал-лейтенанта тов. **Чабисова И. Е.**, генерал-лейтенанта тов. **Москаленко К. С.**, генерал-майора тов. **Черняховского И. Д.**, и танковые соединения генерал-майора тов. **Глухова М. И.** и генерал-майора танковых войск тов. **Кравченко А. Г.**

II.

Наши войска заняли города Новый Оскол, Кропоткин

1). 29 января войска **Воронежского** фронта в результате решительной атаки овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Новый Оскол**.

Полностью завершено уничтожение и пленение альпийского корпуса итальянцев. Взято дополнительно в плен 11000 итальянских солдат и офицеров, в том числе командиры дивизий, генералы Уммерти, Баттисти и Паскалини, вместе с их штабами. Таким образом, количество пленных, взятых на этом участке **Воронежского** фронта, к исходу 28 января дошло до 86.000 солдат и офицеров.

2). Войска **Северо-Кавказского** фронта, после упорных боев овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Кропоткин**.

СОВИНФОРМБЮРО.

На боевой самолет „Спасский колхозник“

Сессия **Спасского** сельского совета депутатов трудящихся 28 января обсудила итоги соревнования сельсовета за 1942 год.

Депутаты и присутствующий актив, воодушевленные приказом товарища Сталина, единодушно решили на средства колхозов и колхозников приобрести боевой самолет и присвоить ему название „Спасский колхозник“. 100.000 рублей для этого будет внесено в **Госбанк** в ближайшие дни.

К. КУТЫРЕВА.

Красноборская НСШ встретит 25 годовщину Красной Армии лучшей помощью фронту

Стремясь встретить 25 годовщину любимой **Красной Армии** лучшей помощью фронту, **Красноборская НСШ** (директор **Фомина О. В.**) взяла на себя обязательства: собрать посылки для бойцов **Красной Армии**, обслуживать тимуровской командой до 10 семей фронтовиков, собрать не менее 50 цен. золы, вывезти на колхозные поля не менее 1000 возов навоза, провести снегозадержание на площади 50 га, по школе изжить плохие отметки, иметь 75 проц. хороших и отличных отметок.

Ученики и преподаватели принимают активное участие в сборе средств на самолет „Шатковский учитель и школьник“. Собрано 4700 рублей. Сбор продолжается.

Ценное начинание красноборцев в создании тимуровских команд должно быть подхвачено каждой пионерской организацией и школой района.

А. АЛЕНИНА.

Сегодня на воскреснике

Сегодня на воскреснике по вывозке минеральных удобрений и снегозадержанию в колхозах **Силинского** сельсовета будут использованы 60 лошадей и выйдут работать 300 колхозников.

МИРОНОВ.

Колхозы **Мисюрихинского** сельсовета 31 января проводят воскресник по вывозке удобрений, снегозадержанию, сортированию семян и ремонту сельхозинвентаря.

На воскресник выходят работать 230 человек колхозников, используется 68 лошадей.

ГУСЕВ.

Досрочно рассчитаемся по военному налогу

К колхозникам и колхозницам
Шатковского района

Мы, колхозники и колхозницы сельхозартели им. **Молотова**, **Озерского** сельсовета, воодушевленные приказом тов. Сталина, с чувством огромной радости отмечаем победы нашей доблестной **Красной Армии** над немецко-фашистскими захватчиками на фронтах **Великой отечественной войны**.

Фронт и тыл у нас едины. Трудящиеся нашей великой родины несокрушимой стеной поднялись на врага. Мы знаем, что сейчас **Красная Армия** должна получать от нашего тыла все больше и больше вооружения, боеприпасов и продовольствия, чтобы наносить новые удары по врагу и изгнать его из пределов нашей родины.

Великая отечественная война требует огромных как материальных, так и денежных средств. Денежные средства от военного налога идут полностью на потребности войны. Досроч-

ная уплата военного налога трудящимися нашей родины приближает час окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков. Поэтому мы на своем собрании решили к 5 февраля с. г. полностью уплатить причитающийся с нас государству военный налог в сумме 43.000 р. Из этой суммы 10.000 р. мы уже внесли в **Госбанк**.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц **Шатковского** района последовать нашему примеру. Пусть кровавый **Гитлер** и его орды знают, как советскому народу дорога честь, свобода и независимость нашей великой Родины и что гитлеровским мерзавцам никогда не удастся поработить советский народ.

По поручению общего собрания колхозников подписали: **И. А. Новиков**, **С. М. Майорова**, **И. Н. Скубков**, **М. Д. Долгов**, **В. С. Долгов**, **Т. И. Долгова**, **И. В. Солдатов**, **В. Я. Скубкова**.

ОБ ИТОГАХ ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ РАЙОНА ЗА 1942 ГОД

Решение XV Сессии **Шатковского** районного Совета депутатов трудящихся от 25 января 1943 года

XV сессия районного Совета депутатов трудящихся отмечает, что областное социалистическое соревнование сельских советов, развернувшееся по инициативе передовых сельсоветов области в ответ на первомайский приказ тов. Сталина, явилось мощным рычагом улучшения работы советов в деле мобилизации колхозников на успешное разрешение военно-хозяйственных задач.

В развернувшейся соревновании все больше растет количество передовых сельсоветов. Повысилась организующая роль депутатов — многие из них стали подлинными вожаками колхозных масс в стахановском труде.

Участие депутатов советов, актива и трудящихся нашего района в социалистическом соревновании и сельсоветов достойно оправдало себя и помогает лучше справиться с решением практических вопросов по всем отраслям советской работы.

Высоко несли знамя социалистического соревнования сельсоветы — **Хириновский** (председатель т. **Кабанова**), **Озерский** (т. **Андреева П. А.**) и другие. Эти советы с честью выполняют взятые на себя обязательства, в более сжатые сроки закончили весенний сев,

обеспечили отличный уход за посевами, организованно провели уборку урожая, досрочно и с перевыполнением плана рассчитались по всем видам государственных обязательств, перевыполнили план развития животноводства, полностью засыпали и отсортировали семена к весеннему севу 1943 года, заканчивают ремонт сельхозинвентаря, обеспечили образцовую работу школ, больниц и политпросветучреждений.

Социалистическое соревнование вырастило сотни новых людей, показывающих замечательные образцы подлинно стахановского труда.

Депутат районного Совета, директор совхоза „Власть советов“ **Акимов Иван Алексеевич** с честью выполнил свои обязательства, вывел совхоз в ряды передовых совхозов области.

Депутат районного Совета т. **Субботина Фекла Петровна**, зав. СТФ колхоза им. **ОГПУ**, также оправдала свое депутатское звание. Она добилась перевыполнения плана выхода деловых поросят: вместо 12 по плану получила по 17,7 деловых поросят. За отличную работу т. **Субботина** награждена почетной грамотой **Облсполкома**.

Честно несет свое (Окончание см. на 2 стр.)

Окончание решения XV сессии Шатковского районного Совета депутатов трудящихся от 25 января 1943 года

депутатское звание т. Ануфриева Любовь Петровна — председатель колхоза „Новая жизнь“. В 1942 году, в условиях войны и при больших трудностях, руководимый ей колхоз успешно справился со всем циклом сельскохозяйственных работ.

Депутаты Арх-Кобылинского сельсовета тов. Баранова М. Ф., Коринского — т. Монахова В. И., активисты Озерского сельсовета т. Малышев Н. И., Калапинского — т. Лашина Е. С. за активное участие в областном социалистическом соревновании награждены почетными грамотами Обл. исполкома.

Сессия отмечает хорошую работу по выполнению социалистических обязательств активистов сельсоветов т. Лыжевой Н. В. — директора Хиринской НСШ, Гришиной — финактивистки Пановского сельсовета, Беляниновой Н. П. — заведующей школой с. Пасьяново, Гириной А. Ф. — председателя передового по району колхоза „Власть советов“, Куликовой — звеньевой колхоза им. Ворошилова, Суботиной А. А. — зав. МТФ колхоза „Искра Ленина“.

Образцы стахановского труда показали не только основные колхозные кадры, но и старики и подростки. 70-летняя колхозница сельхозартеля „Искра Ленина“ Столярова при норме 0,06 га выжинала 0,18 га.

Наряду с хорошими показателями работы, есть еще ряд сельсоветов, которые к вопросу социалистического соревнования подошли формально, не возглавили по настоящему производственный и политический подъем масс на выполнение задач, вытекающих из первомайского приказа тов. Сталина. Таковы сельсоветы Аламаевский (председатель т. Лондяков), Кержемокский (председатель тов. Кирсанов), Лукановский (председатель тов. Винокуршина).

Эти сельсоветы и их председатели до сих пор не вовлекли в соревнование депутатов и актив, не боролись за выполнение взятых обязательств, не использовали соревнования, как источник поднятия качества всей работы и поэтому выполнение всех хозяйственно-политических кампаний проваливаются.

По Лукановскому сельсовету не было борьбы за поднятие урожайности. План весеннего сева здесь полностью не выполнен, надлежащий уход за посевами отсутствовал, не было борьбы с потерями урожая, агротехнические мероприятия игнорируются. В результате урожайность по этому сельсовету выразилась лишь в 5,1 цен. с га, вместо 10 цен. по плану. Колхозы сельсовета до сих пор не готовятся по-большевистски ко второй военной весне. Колхозы Кержемокского,

Вечкусовского и др. сельсоветов не выполнили государственного плана развития животноводства. Коринский, Вечкусовский и Понетаевский сельсоветы позорно отстают с выполнением государственных обязательств.

В Пановском, Коринском и Лукановском сельсоветах занятия в школе под угрозой срыва. Имеет место большой отсев учащихся (Коринский сельсовет — 25 чел., Спасский — 20 чел.). Эти сельсоветы также не обеспечили образцовой постановки культурно-бытового обслуживания трудящихся, работы социально-культурных учреждений.

Спасский, Смирновский, Елховский и др. сельсоветы не организовали подготовку населения по ПВХО и овладению минимумом военных и санитарных знаний.

Одним из серьезных недостатков большинства сельсоветов в соревновании является то, что они слабо привлекали к этому делу депутатов, постоянные комиссии и их актив. Не учли необходимости взятия каждым депутатом и активистом индивидуальных обязательств.

Многие сельсоветы слабо вмешиваются в работу колхозов и не уделяют помощи отстающим. Явно недостаточна, а порой и совсем отсутствует проверка принятых обязательств. Итоги соревнования подводятся не регулярно, а результаты его нигде не отражаются.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся считает, что руководители отделов Исполкома Райсовета: райзо — т. Гирин, роно — т. Фролов, уполнаркомзаг — т. Хализов, райсобес — т. Медников и др. крайне не удовлетворительно используют в своей работе социальное соревнование сельсоветов, мало помогают им в успешном выполнении принятых обязательств и налаживании работы постоянных комиссий.

Роль районной печати в освещении хода соревнования была низка.

XV сессия районного Совета депутатов трудящихся решает:

1. По примеру передовых сельсоветов области: Семеновского (Арзамасский район), Климотинского (Чкаловский район), Пестовского (Городецкий район) и других, включиться в областное социалистическое соревнование сельских советов 1943 года.

Обязать исполкомы сельсоветов до 1 февраля 1943 года организовать обсуждение условий областного соревнования, принять конкретные обязательства и обеспечить их выполнение.

2. Потребовать от исполкомов сельсоветов покончить с недооценкой социального соревнования и организовать его по существу, мобилизуя депутатов, актив и колхозников на успешное вы-

полнение взятых обязательств.

3. Обязать исполкомы сельсоветов:

а) повседневно контролировать выполнение принятых в социальном соревновании обязательств;

б) организовать социальное соревнование между депутатами и активистами сельсоветов так, чтобы каждый из них имел индивидуальные обязательства и выполнял их;

в) ежемесячно подводить итоги соревнования и результаты их обсуждать на сессиях сельсоветов;

г) широко освещать в стенгазетах, досках показателей, устных беседах агитаторов работу передовиков в социальном соревновании, используя их опыт, оказывая практическую помощь отстающим, подтягивая их до уровня передовых.

4. Обязать заведующих отделами Исполкома Райсовета: райзо — т. Гирина, роно — т. Фролова, райфо — т. Королева, уполнаркомзаг — т. Хализова, райздрав — т. Андрееву, доротдел — т. Таранкова конкретно заниматься вопросами соревнования сельсоветов, повысить ответственность в оказании практической помощи сельсоветам в выполнении принятых обязательств.

5. Обязать Исполком Райсовета:

а) организовать социальное соревнование на лучшее выполнение всех военнохозяйственных задач между всеми сельсоветами района;

б) повседневно проверять работу сельсоветов по выполнению принятых в соревновании обязательств;

в) организовать социальное соревнование между депутатами Райсовета. Добиться такого положения, чтобы каждый депутат имел личные обязательства в соревновании и выполнял их;

г) ежемесячно подводить итоги соревнования по району и обсуждать их на заседаниях Исполкома Райсовета.

6. Обязать ответственного редактора районной газеты „Новый путь“ т. Лопина систематически освещать на страницах печати ход соревнования сельсоветов, показывать образцы работы лучших сельсоветов, их депутатов и активистов.

Сессия призывает председателей сельсоветов, депутатов и их актив возглавить социальное соревнование за лучшее выполнение хозяйственно-политических задач. К 25 годовщине Красной Армии полностью подготовиться к весеннему севу, шире развернуть массовую разъяснительную работу среди трудящихся, вовлечь весь актив в практическую работу, улучшить работу постоянных комиссий. Еще выше поднять авангардную роль депутатов в колхозном производстве и общественно-политической жизни села. Еще больше усилить помощь фронту.

Комсомольцы и пионеры активно собирают местные удобрения

Хиринская комсомольская организация хорошо помогает колхозу „Искра Ленина“ в подготовке к весеннему севу. По инициативе комсомольской организации проведено 2 воскресника по сбору золы. Собрано 8 цен. Комсомольцы и пионеры Хиринской НСШ помогали колхозникам вывозить навоз. Они организовали воскресник и собрали 3 цен. куриного помета, который вы-

вели на колхозное поле. Комсомольцы нашей организации принимают активное участие в снегозадержании.

Мы приложим все усилия, чтобы ко дню 25 годовщины Красной Армии наш колхоз пришел полностью подготовленным к весеннему севу.

МАРИЯ РЯЗАНОВА,
секретарь Хиринской комсомольской организации.

Встреча Черчилля и Рузвельта в Северной Африке

Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение о встрече Премьер-Министра Великобритании Черчилля и Президента США Рузвельта вместе с начальниками штабов обеих стран и другими советниками, состоявшейся вблизи Касабланки (Французское Марокко). В сообщении говорится: „Президент США и Премьер-Министр Великобритании совещались вблизи Касабланки с 14 января. Их сопровождала объединенная группа начальников штабов обеих стран. Им нанесли визиты г. Мэрфи и г. Макмиллан, генерал Эйзенхауэр — главнокомандующий союзными экспедиционными силами в Северной Африке, адмирал флота сэра Эндрю Кэнингхэм — командующий союзными военно-морскими экспедиционными силами в Северной Африке и другие руководители союзных военных сил.“

Президента сопровождал г. Гарри Гопкинс, и к ним присоединился г. Аверелл Гарриман. Премьер-Министр сопровождал лорд Лезерс — английский министр транспорта военного времени. В течение 10 дней объединенные штабы постоянно заседали, встречаясь по два или три раза в день, докладывая в перерывах Президенту и Премьер-Министру о ходе переговоров. На совещаниях подверглось анализу положение на всех мировых театрах войны и были выявлены все ресурсы с целью более интенсивного ведения войны на море, суше и воздухе. Никогда прежде не было столь продолжительного совещания между двумя союзниками. Между руководителями обеих стран и их соответствующими штабами было достигнуто полное соглашение по поводу военных планов и мероприятий, которые должны быть предприняты во время кампании 1943 года против Германии, Италии и Японии с целью использовать с наибольшими выгодами явно благоприят-

ный поворот, который события приняли в конце 1942 года.

Премьер Сталин получил сердечное приглашение встретиться с Президентом и Премьер-Министром, причем в таком случае встреча состоялась бы значительно дальше на востоке. Сталин, однако, не сумел покинуть России в настоящее время в связи с большим наступлением, которым он лично руководит в качестве Верховного Главнокомандующего. Президент и Премьер-Министр сознают, какую огромную тяжесть войны Россия успешно несет на себе на всем сухопутном фронте, и их основная цель состояла в отвлечении возможно большей части бремени, которое несут русские армии, путем вовлечения противника в возможно более тяжелую борьбу в наиболее подходящих для этого районах. Премьер Сталин был полностью информирован о военных предложениях.

Президент и Премьер-Министр поддерживали связь с Генералиссимусом Чан-Кай-Ши. Они информировали его о мероприятиях, которые они предпринимают с целью оказать ему помощь в той великолепной и неслабываемой борьбе, которую Китай ведет за общее дело. Встреча Президента и Премьер-Министра сделала возможным приглашение генерала Жиро с целью совещания с объединенной группой начальников штабов и организацию его встречи с генералом Де-Голлем. Оба генерала детально консультировались друг с другом.

Президент, Премьер-Министр и объединенная группа начальников штабов завершив разработку своих планов наступательных кампаний 1943 года, теперь разошлись с тем, чтобы активно и согласованно привести эти планы в исполнение.“

(ТАСС).

Ответственный редактор

А. ЛОНИН